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Japán csatlakozik a bolsevistaellenes fronthoz 
Német vélemény : a háboru átterledhe: 

Amerika Franciaországnál puhatolódzik 
Roosevelt a 

ban meghozta 
mondja hogy nincs többé semmi kilátás 
mit Tokió soha nem is ismert el s 
kával tárgyal. Ezek a tárgyalások 

oly hangon beszél, 

pusztán csak 
még moast is folynak, de mára sem törődve VWashington érzékenységével - a hivatalos 

hogy senki többé nem tételezheti föl, 

péntek hajnalán elhangzott beszéde Japánnal kapcsolat- azt az eredményt, hogy most már a világsajtó egyhanguan azt 
a japán-amerikai megegyezésre. Ilyes- 

annyit mondott, hogy Ameri- 
– már mit- 

japán hirügynökség 
hogy Japán teljesi- teni akarná Amerika feltételét, amely tengelypolitika elejtését kivánja. Amig ez a kérdés igy mutatkozik ma, a török probléma 

mondják, Ankara az 
tázódni". A jelentések azt 

ellenkező irányban látszik ntisz- 
angolszász világgal kacérkodik. Ugy ezekrői a kérdésekről, mint az általános helyzetrő! ezek a mai jelentése- ink: : 

Amerika Japán ellen is készülödik Mandzsuriának az orosz befolyás 
alóli végleges felszabadulásának bizto 

sitékát, a japán elismerésnek az év- 
fordulóját ünnepeli ma, hétfőn a Kelet. 
ázsiai államok szövetségese. Ez al- 
kalommal a tokiói ujságok azt irják, 
hogy az Oroszországgal határos Mand- 
zsuria kész Japánnal együtt résztvenni 
a Németország által létrehozott anti- 
bolsevista front akcióiban. Hogy miként 
gondolják ezt Tokióban, arról a jelen- 

tés nem beszél. Mindössze csak kö 
vetkeztetni lehet arra, hogy Japán és 

a vele egy blokba tömörült keletázsiai 
államok egy antibolsevista front kiala- 
kitására gondolnak, mert a német ak- 
cióhoz való csatlakozás hinlapi 
lentéséről szóló közlemény e szavak- 
kal végződik: Igy most már Japán 
nemcsak az ázsiai uj rendért, hanem 
az egész világ uj rendjéért is fog küz- 
deni. - Tokióból még olyan tudósi- 
tások is érkeztek ma, hogy a japán 
főváros nem kétkedik afelől, hogy 
Amerika Japán ellen is készülődik, 

Roecsevelt személyes üzenetet küldött Viehyhe Arról a jegyzékről, amelyet Leahy 
amerikai követ Pétain tábonnoknak a 
mult hét végén átnyujtott, Ankara ma 
azt jelenti, hogy az Roeosevelt szemé- 

lyes üzenete volt, s hogy abban az 
USA elnöke azt a kategorikus kérdést 
intézte Franciaországhoz, részt akar-e 
venni a Csendesóceáni háboruban. 
Amerika tehát eszerint az ankarai hir 

madik, saigoni hir még határozotabban 
beszél errők a kérdésről, Ez azt 
hogy a holland szigetekre amerikai bi- 
zottság érkezett, melynek feladata a 
japánellenes csendesóceáni fellépés elő- 
készitése : Iyképpen Japánnal szemben 
is érvényes a világsajtónak az a meg- 
állapitása, hogy Amerika hadbalépési 

jelenti, 

szerint is készül Japán ellen. Zgy har-1 

Németország bizik a 
Egyik óráról a másikra megjöhet 

annak a hire, hogy amerikai hajó, 
avagy repülőgép német hajót támad 
meg. Ez annál is könnyebben bekövet- 
kezhet, mert az amerikai külügymi- 
nisztérium még csak azt sem árulja el, 
hol kezdődik az a határ, melyen belül 
az amerikai hadiflotta rálő a német 

szándéka többé nem kétséges. 

Józan amerikaiakban 
hajókra. Berlin e kérdés kapcsán azt 
mondja, hogy amennyiben az bekövet- 
kezne a háboru Amerika szárazföldi 
területeire is kiterjedne. Ugyanekkor Berlin kifejezi afelőli bizakodását is, 
Ogy éppen ezért a józan amerikai nép 

megakadályozza azt, hogy Roosevelt parancsát végrehajtsák. 

Németorszás tenseri háborura készül Newyorkból azt jelentik, hogy az 
odaérkező tudósitások alapján az 
Egyesült Államok külügyi hivatala azt 
a megállapitást teszi, hogy Német- 

E hirhez másfelől azt a 
füzik, hogy Németország legfeljebb a 
tengeri háboru folytatására készül, 
merthisz az angliaelleni tengeri harc 

megjegyzést 

ország nagy tengeri háborura készül. már hetek óta minden nap erősbbödik. 

beje- 

Itt emlitjük meg, hogy Tokió jelentése 
szerint Washington Roosevelt bejelen- 
tett magatartásának uj indokait késziti 
elő. 

Kiev kördül 
szorul az gyüirü 
Külföldi hirügynökségek megálla- 

pitása szerint a Kiev körüli harcok 
órákon belül nagy eredményeket hoz- 
hatnak a német csapatoknak. Ankara 
azt jelenti, hogy a Dnyeper folyón tul 
fekvő orosz ipari városok is olyan elő- 
készületeket tesznek, amelyek arra en- 
gednek következtetni, hogy az oroszok 
számitanak a tengelycsapatoknak a 
Dnyeper folyón való átkelésével. — 
Szent-Pétervár ostroma szakadatlanul 
tart. Általános megállapitás szerint ed- 
dig még sehol oly nagy vérengzések. 
nem folytak, mint itt. 

Szabotázsakcióka: 
terveznek 

Romániában 
Bukarestkől jelentik: A belügy- 

minisztérium a következőket közli : 
Ertesüléseink szerint kommunista ele- 
mek a vasut és a hadiipari művek el- 
len romboló akciókat terveztek kettős 
céllal: először, hogy megakadályozzák 
a csapat-, lőszer- és élelmiszerszállitást; 
másodszor, hogy megbénitsák a hadi- 
ipart s igy zavart keltsenek alakosság 
körében. Azokat, akiket ilyen cselek- 
ményeken rajtaérnek, a helyszinen 
agyonlővik. 

Bandák akadályozzák 
a horvát vasuti forgalmat 
A horvát, vasutigazgatóság telje- 

sen beszüntette a vasuti forgalmat a 
szarajevo- visegrádi vonalnak Boszniát 
és Szerbiát összekötő szakaszán és a 
boszniai rasztva— bilecsai vonalon. A 
forgalom szüneteltetésének oka, hogy 
ezen a vidéken harcok folynak felkelő 
bandákkal.
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Turai Ilda, Rózsahegyi, Vaszari Piri, Rádaival. 
Legujabb háborus hiradó: szmolenszki harcok. 

Észrevéllenül itt hagylak henninkel a legskélt, 
csak a szomszédos Okányban ,„maradt itt" egy fehér fecske 

Az elmult napok rossz időjárása a sza- 
lontakörnyéki népet megfosztotta a fecske- 
bucsu gyönyörüséges látványától. 

Esztendőnként ugy szokott az lenni, 

hogy Kisasszony napja körül lázas izgalom 
lesz urrá a fecskecsaládok között Kis fecske, 

nagy fecske készülődik a nagy utra... Ilyen- 
kor az utolsó efészekrx is kirepül s mintha 
nekik épitették volna, kiülnek a sürgöny- 
drótok közé. A fecskemama idehordja nekik 

a nagy ut előtti utolsó magyar táplálékot. 
Itt szerzi azokat a magyar levegőben, mely 

egész nyáron át annyira tele van szunyog- 

gal, léggyel és sok más apró kis rovarral... 
A fecskék, ezek a kis kecsestestü légihajó- 

sok szabaditanak meg tőlük... Mikor aztán 

közeleg az ösz, eltünnek a légirovarok, bu- 
csura készülnek a fecskék is. Ösztőnük meg- 
sugja, hova kell menniök: lefelé délre, az 

afrikai meleg országokba. Ennek az utnak az 
izgalma él a Kisasszonynapkörüli napokban. 
Oh, mily lázas is lehet a különben is min- 
dig 39 fokos hőmérsékletü kis lecskék teste ! 

Az utolsó elészkeks szárnyatbontogató 

apróságai is tudják, mily nagy ut áll előttük. 
Idejüket nem is fecsérlik el a fecskemama 
állandó várásával. Ha megkapják falatjaikat, 
ők is merész ivvel elröpülnek a sürgönydrót- 
ről. Először csak vissza a fészekbe. Ilyenkor 

a fecskemama örül a látványnak s kétszeres 
gyorsasággal hordja a táplálékot fiókáinak. 
S bizony nem téveszti el a sorrendet s ha 

egy-egy éhescsőrü kis fiók egyszer-egyszer 
meg is lágyitja az anyai szivet, bizony a 

fecskemama máskor kihagyja az ilyet a sor- 
rendből... 

Ezidén vajmi keveset 
ből a jelenetekből, mert az 

láthattunk ezek- 

utóbbi napok 

Mészáros János 
cípődzemélt és düzletét 

Toldi-tér G3. sz. alá 
volt Paller-léle bőrűzletbe helyezte át 
Állandó nagy választék mindenféle 
cipőkben. – A n. é. közönség to- 

vábbi szives párttogását kéri. 

szeles, hideg nappalai nem kedveztek a kis 
fecskék szárnypróbálgatásainak. El is tüntek 
közülünk fecskéink, szinte észrevétlenül. 

Bucsujuk látása mindig szomoruságot 
okoz, de most hogy eszótlanuls itt hagytak 

bennünket, még szomorubb... Ám vigaszta- 
lásunkról gondoskodott a sors ! 

kottalevelezőlapot kapott szerkesztősé- 
günk. Aradi Patkó Olivér, az okányi tanitó 
küldte. Saját, megzenésitett versének kotta- 

jegyei vannak a levelező-lap egyik oldalán. ( 
—– Mint sürgönydrótok közt megülő apró kis 

lecskék, ugy hatott ránk ez a kottalap. S 
mintha még a vers cime is a fecskékről 

akart volna beszélni, tavaszt igért nekünk, a 

fecskeérkezés idejét: eZsendül, zöldül... — 

áll a verscim a kottajegyek fölött.. S várjuk 
is a tavaszt, a fecskék visszaérkezését, a 

mely talán ezuttal végre egybe tog majd 
esni a magyar jobblét tavaszának napjával, 
amely annál hamarabb megérkezik, minél. 

többen várjuk a fecskéket.. Igy van ez, mert 
a tecskét szeretni, egyenlő az igazságszere- 

tettel. Nevezetesen az a kis fecske, aki egy- 

szer röptében elfogja az első legyet, nem 
fogadja el többé a fecskemamától a táplálé- 
kot: nemaveszi el a testvérkéit megillető 
adagot. Vajha ilyenek lennénk mi is ! 

A ssürgönydrótosz, elecskeliókása oká- 
nyi levelezőtap különben valóban a fecskék- 
ről beszél. Arról értesit bennünket, hogy 
nemcsak jehér holló van a világon, hanem 
fehér fecske is.... Okányban ugyanis Pénzes 

Sándor állami utkaparó háza eressze alatti 
fecske tészakben öt fióka közül egy fehér 
volt. - A levelezőlap még ezt közölte ve- 

lünk: A kis fehér fecskét dédelgették fekete 
testvérei. Ha kirepült, kikisérték, őrizték, fél- 

tették, nekogy baja essék.. A kis fehér 
fecske különben valamivel kisebb volt a töb- 
binél. Szine vajtehér volt, de ha röpült, a 
levegőben szürkésnek látszott. Elevenségével 
tünt fel s látszott rajta, hogy tudja, érzi 

testvérkéi becézését.. Más értesülésünk 

szerint az okányi fehér fecskét elfogták és 
megküldték a budapesti madártani intézetnek. 

Örültünk a fehér fecskéről szóló okányi 
levelezőlapnak, amely különben még meg- 
jegyezte, hogy caz emberek között is van 

a fehér fecskéhez hasonló ritkapéldány. E 

megállapitáshoz viszont mi azt füzzük, hogy 
mi bizony minden erőnkkel azon igyekszünk, 

hogy mihamarabb befeketitsük a közülünk 
való fehér efecskéket-... 

De, várjuk a fecskéket! Talán megja- 
vulunk... Ica 

Mauritius sziseten internálták az angolok 
a németbarát volt jiugoszláv miniszterelnököt 

Dr Stojadinovics Milán volt jugo- 
szláv miniszterelnök sorsáról mióta 
ez év március 16-án kiszolgáltatták 
az angol hatóságoknak, mindezideig 
nem lehetet megbizható hirt kapni. 
Tartózkodási helye most azokból 
levelekből derül ki, amelyet Belgrád- 
ban élő családjának küldött. 

Stojadinovicsot, - mint ismeretes 
1940 áprilisában Cvetkovics kormánya 
internálta és tartózkodási helyéül a 
Szarejevó melletti Ilidzse-fürdőt jelölte 
ki. Cvetkovics abban az időben tár- 
gyalásokat folytatott atengelyhatalmak- 
kal Jugoszlávia csatlakozásáról. Cvet- 
kovics Dragosának két oka is volt 
arra, hogy Sztojaeinovicsot, riválisát, 
eltávolitsa az országból: az első ok 
az volt, hogy a hármaspaktumhoz való 
csatlakozás után Cvetkovics és kor- 
mánya semmiképpen sem maradhatott 
volna uralmon, hiszen a tengelyhez 
való csatlakozás politikáját Sztojadino- 
vics kezdeményezte. Cvetkovics tőle 
orozta el, illő lett volna tehát, ha a 
kormányhatalmat is átadja annak a 
ferfiunak, aki ennek a közeledésnek 
őszinte hive volt. : 

A másik ok : Cvetkovics kétszinü- 
sége. A miniszterelnök ugyanakkor, 
midőn Berlinnel és Rómával tárgyalt, 
az angolokat is megakarta nyugtatni 
szándékai tisztességéről s Sztojadino- 
vics kiszolgáltatásával igazolni akarta 
Jugoszlávia a hármaspaktumhoz való 

a mányhoz, 

csatlákozásának valódi jelentőségét. 
Ez év április 2-án Butlen angol 

államtitkár az alsóházban közölte, hogy 
a jugoszláv kormány 1941 március 
15-én kérdést intézett az angol kor- 

hogy hozzájárul-e hoz 
hogy dr Sztojadinovics Milánt angol 
őrizetbe vegyék, mert Belorádnak az a 
szándéka, hogy Sztojadinovicsot el- 
üzze az országból. Az angol kormány 
a jugoszláv kormánynak erre a kér- 
désére pozitiv választ adott. 

London gyors hajlandósága 
Cvetkovics is sürgősen 
Már másnap, március 160-án csukott 
gépkocsi állt meg llidzsén Sztojadino- 
vics villája előtt. Az autóban két poli- 
tikai titkosrendőr ült. Felszólitották a 
volt miniszterelnököt, hogy szálljon be 
a gépkocsiba. Sztojedinovics engedel- 
meskedett. Az autó a görög határra 
vitte, onnan Szalonikibe, ahol már egy 
angol katonatiszt várta a foglyot. 

A volt miniszterelnököt hajón 
Alexandriába, majd a Szuezi-csatornán 
keresztül Adenba, innen az Indiai-óceán- 
ban Madagaszkártól keletre - 1200 
kilométernyire levő Mauritius szigetre 
vitték. 

Dr Sztojadinovics most érkezett 
leveleiből kitünik, hogy a szigeten sir 
Clifford kormányzó palotájában 
Reuditban, amely hét kilométernyire 
fekszik a sziget fővárosától. " 

után 

Két napig hallgyatták a etek 

a jomoli esalában az orosz paranesnok teletonheszélyatésél 
A gomeli előretörés alkalmával, 

mint egy német haditudósitás közli, 

egy előretolt ezred a Gomelt Shlobin- 
nal összekötő telelonvezetéket sértet- 
lenül találta. A müűszakiak anélkül, 
hogy eredményre számitottak volna, 
éppen csak biztonság okából lehallgató 
állomást kapcsoltak be. A próba a 
legnagyobb meglepetésre nem várt 
eredményt hozott. Éppen a gomeli pa- 
rancsnok beszélt a shlobini parancs- 

nokkal és sürgős segitséget kért. „Ha 
azonnal nem kapok nyolcvanezer 
bert, a háborunak részemre vége", — 
mondotta. A slobini parancsnok azon- 

ban csupán egy katonavonatot tudott 
igérni, melynek pontos indulási 
idejét is bejelentette. A német ezred a 
vonatot természetesen teljes készen- 

létben várta és a személyzettel, kato- 
nákkal együtt az utolsó emberig el- 
fogta. 

ahhoz, 

intézkedett. 

lakik 

em- 

s
e
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– Ezer Nemzetvédelmi 
aBudapestről jelentik : 

: amazó névsort közöl azokról, 
: Kormányzó Ur a világháborut 

dalmak idején, valamint az 

veszélyeztették, önfeláldozással 

védelmi Keresztet adományozta. 

védelmi miniszter 624.108-22. sz. 

azok a legénységi állományu, 
nélküli, illetőleg a valóságos 

: egyének, akik katonai 

száz százalékkal váltak munka- 
képtelenné, magasabb ellátás 
szempontjából valóságos tizedesi 

az altiszti ellátási csoportba 

Kereszt. 
A Budapesti Közlöny 

vasárnapi száma mintegy ezer nevet tartal- 
akiknek a betegség ottani 

követő torra- közölhetjük: ország elszaki- 
tott területeinek visszaszerzése körül életüket - 

véghezvitt vették a betegség fellépéset. Az azon- 
hazafias cselekedeteik elismeréséül a Nemzet- 

—- A százszázalékos hadirokkantak b armódi legelőn az ugynevezett 
előléptetése. A hivatalos lap közli a hon- 

ű rendele- 
tét. Ennek értelmében kivételesen és a hon- 
védelem érdekében hozott sulyos áldozatok 
különös méltánylásaképpen megengedi, hogy 

rendfokozat- 
tizedesi rend- 

tokozatnál alacsonyabb rendfokozatban álló Jatban kérdőiveket 
Meajaból (fegyvergyakorlati) 

szolgálatból kifolyólag szenvedett sérülés, se- 
besülés, vagy más egészségrontásból eredően A kérdőivet minden 

megállapitása A bankok és más vállalatok hasonló- 
rendioko- 

! zatba előléptethetők és ennek eredményéül 

sorolhatók le- 

Ia ujhól küllütbsé 
a telepes-földek 

Augusztus elején egy tüzharcos- 
küldöttség járt Cziffra Kálmán dr. fő- 
ispánnál s kérte, hogy a szalontakör- 
nyéki ugynevezett telepes-földek bérle- 
tét ruházzák át a tüzharcosokra. Akkor 
a főispán megigérte, hogy a a földmive- 
lési kormánynál azonnal közbelép a 

Jrégi bérlők jogait meghosszabbitó 
miniszteri rendelet fellüggesztése érde 
kében. ke 

Miután mindmáig ez nem történt 
meg, a tüzharcosok egy ujabb küldött- 

ment a Tiispánhoz 
bérlete ügyében 
sége ma délelőtt beutazott Nagyváradra, 
hogy az ügyben választ kérjen a fő- 
ispántól. A küldöttség kérni fogja a 
főispánt, hogy sürgesse meg a döntést 
a minisztériumban, mert az őszi mun- 
kák rohamosan közelednek s igy a 
bérlet átvétele nem késhet. 

A küldöttségben Tóth János, Andor 
Mihály, Varga János és Szabó Lajos 
vesznek részt Balaton Zoltán dr. szer- 
vező-tiszt vezetése mellett. 

Jelentette a Nagyszalontai Az 
Ujság", hogy a barmódi legelőn fel- 
lépett a száj és körömfájás. E ragályos 

mai állásáról ezeket 

Szerencsére még idejében észre- 

nal elrendelt zárlat utját állta annak, 
hogy a betegség tovább terjedjen. A 

szüz- 

Barmódon sikerült lokalizálmni 
a száj- és körörmefájási 

gulyában ütötte fel fejét a betegség s 
ott lokalizálódott is, mert ezeket azon- 
nal elkülönitették és a beteg állatokat 
kezelés alá vették. Az orvosi felügyelet 
állandó s remélhető is, hogy a gulyát 
rövidesen megszabaditják a járványtól 
s igy a város területére elrendelt zár- 
latot feloldják. Az orvosok ennek érde- 
kében mindent elkövetnek. 

A tengelyhatalmak amérikai kö- 
veteléseinek belagyasztásával kapcso- 

bocsátanak ki a 
közeljövőben az egyesült Allamokban. 

Amerikában élő 

kültöldi állampolgárnak ki kell töltenie. 

képpen kötelesek a kezelésükben 
külföldi vagyonokat bejelenteni. 

álló 

. tentisztelettel, 

gyenek. Az állománytesteket hatalmazták fel 
arra, hogy erre vonatkozólag javaslatot ter- 
jeszthessenek a honvédelmi miniszterhez. 

- Uj magyar találmány, amely ki 
t előforduló vitákat. 
A borátvételből kitolyólag, különösen ha az 

történik, állandó 

küszöböli a borátvételnél 

nem hitelesitett hordókból 
civódások, viták, sőt perek adódtak. A ma- 
gyar technikusok találmánya egy olyan ké- 
szülék, amely bármely kézi, vagy elektromos 
szivattyura szerelve a legtökéletesebb pon-- 
tossággal mutatja az egyik edényből, hordé- 
ból a másikba átvezetett bor mennyiségét. 

Ma kezdődött meg a tanitás az 
Arany János gimnáziumban. Ünnepi is- 

Sancteval ma illetve Veni 
megkezdődött a tanitás az Arany János gim- 
náziumban. Természetesen a mai nap év- 
megnyitóval s a fegyelmi szabályok ismer- 
tetésével telt el, holnap azonban már az 
előadó tanárok megtartják első órájukat. 

– Sikerrel nyitott szombaton az 
Otthon kávéház. Szombaton este tartotta 
premierjét az Otthon kávéház. Az Ipartestü- 
Het helyiségében izléses elgondolással és szép É 
kivitelezéssel fogadja az uj kávéház a ven- 
déget. Sörcsarnoka és étterme, : no meg a 
most készülő lokál elégitik ki még a legké- 
nyesebb igényeket is. Jó konyhája, kitünő 
cigányzenekara, elsőrangu kiszolgáló sze- 
mélyzete, élén a tulajdonos Tóth Lajossal a 
házkeresztelőn osztatlan és teljes sikert 
aratott. : 

– Ma kezdi meg müködését a há- 
rom szalontai ovoda. Nemcsak a gimná- 

zisták, de a legapróbb kis emberplánták, az 
óvodások is ma kezdik meg értelemcsiszoló, 
játékos uj óvodaévadjukat. A kisdedóvók ja- 
vitási és tatarozási munkálatai teljesen be- 
fejeződtek és a csöpségek ujonnan átalakitott 
egészséges termekben kezdik meg tanulásukat. 

Kivételt csak azok a külföldíi ál- 

Az Egyesült Áliamokban összeirják 
a külföldi vagyomokaat 

lampolgárok képeznek, akik 1940. ju- 
nius 17 e óta megszakitás nélkül az 
Egyesült Allamokban laknak, továbbá 
Norvégia, Dánia, Belgium, Hollandia és 
az egykori Luxemburg állampolgárai. 
A bevallási kötelezettség az 1000 dol- 
láron aluli vagyonokra nem terjed ki. 
A kérdőiveket büntetés terhe mellett 
szeptember végéig kell kitölteni. 

Fájdalomtól megtört szivvel 

tudatjuk, hogy felejthetetlen drága 
gyermekünk 

CSETE JANIKA 
10 hónapos korában rö 

szenvedés után vasárnap délután 5 

órakor visszaadta lelkét 
jének. 

Drága halottunk 

ványait folyó hó 

zük örök nyugalomra. 

16-án, 

délután 4 órakor a Gömbös Gyula- 
ut 22 szám alatti gyászháznál tar- 

tandó emlékbeszéd után a rel. 

egyház szertartása szerint" helyez- 

vid de sulyos 

Teremtő- 

földi marad- 

kedden 

A GYÁSZOLÓ CSALÁD. 

(Fecser temetkezési intézet.) 

Telefon 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaál Sándor könyvnyomdájában, 
Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alati. 

Kálmán 
lnánd község határában 

osztott, de a telepesek által 

ajániották a Vitézi Széknek. 

FERENCJÖZSEF 
Földeket kapott Erdélyből 

a Vitezi Szék 
Dr Markovics Manó és Markovics 

biharmegyei földbirtokosok 
fekvő és a 

román telepeseknek annak idején ki- 
elhagyott 

132 katasztrális holdnyi terüretet fel- 

Sok pénzt takarit meg! 
Ha tankönyveit, irószereit és füzeteit 

könyvesboltjában T. Baaloo könvesk 
Gimnáziumi és polgári iskolai 
használt tankönyvek vétele és eladása b 

v
e
y
e
 

- 

Nem lehet hasiolikörmű 
állatokat felhajtamni a szer- 
dai körösladányi vásárro 

Körösladány községben az orszá- 
gos nagyvásárt szerdán, szeptember 
17-én tartják meg. A kirakodó és állat- 
vásárt egy napon. Hasitott körmü álla- 
tok a vásárra fel nem hajthatók, a ki- 
rakodó-vásáron pedig a kereskedők és 
iparosok iparigazolványát szigoruan 
ellenőrizni fogják.



I VT vmemi 
Kisregény Irta : HERMANN GÉZA 

-- 

Óriási riadalom támadt a rémes dráma 
hirére. Kiszállott a biróság is kivizsgálni az 
ügyet. A megjelent orvos a szépasszony ha- 
lálát konstatálta, akinek kezében ott volt 
akkor is a buldog revolver, s ez jelezte, hogy. 
itt egy nem ösmert titok nyert tragikus be- 
fejezést.. Kőhalmi Bandi átlőtt mellel még 
élt, aggonizáló állapotban s az első segély- 
nyujtás után négy ember hordágyon vitte 
haza a szenvedések kálváriájára jutott édes- 
anyjának ! 

X. 

—– Jó reggelt kedves Márion 1... Mi ujság 
Európában s különősen a mi kedves kis vá- 
roskánkban ? 

E szavakkal köszöntőtt be Beszterczei 
Adél bátyjához, aki üzleti könyvekbe volt 
temetkezve... Amerikában ugyilátszik ő is 
megkedvelte s tanulta munkálkodást. 

– Ujságot nem mondhatok magának 
drágám, mert a lapokat még nem böngész- 
tem át !I.. A „Radványi Hiradó" különben 
megérkezett, amint futólag láttam... Bandi 
bizonyosan a munkatársak közzé áll be s ő 
fogja irni a lirai részletet, tudva, hogy maga 
is olvassa !... 

– Sokkal reálisabb dolgokkal foglalko- 
zik ő, semhogy a muzsának hódoljon, pedig 
lirai hangulatban van, mivel szerelmes ; de e 
hangulat sem tör ki, mert még csak levelet 
sem ir! - felelé lehángoltan Adél baronesz. 

—– Hja, innen Európáig a csillagok sem 
látszanak I... Lehet, nézegetett a távolba ő 
is, de az oceán ködétől nem láthatott sem- 
mit s az emberi természetben rejlik, hogy 
az elme visszatér az érzékelésekkel a köz- 
vetlen környezethez 1... Ő is elfeledhette ma- 
gát édesem, ideje s alkalma is volt rás nem 
lehetetlen, visszatért az isteni Duczihoz ! - 
mondá nevetve Márion. 

Márion, maga kegyetlen, gunyol en- 
gem ! - fakadt ki aprehenziósan Adél. 

– Nem gunyolom édes Adél, csak ta- 
nácsot adok ! Ne legyen romantikus, mert 
ez csalóka délibáb, mindig többet mutat, mint 
amennzit ér I... Lássa, ha maga reálisabban 
gondolkodnék, itt a legtényesebb házaságot 
köthetné ! Ez a sok pénzes zsák itt bomlik 
maga után; ne kerese azt a fatuskót, amikor 
aranytuskókat dobál elébe a sors s ezek kö- 
zött kedvére válogathat !I., De meg mondja 
csak, mi élete lesz magának ott?... Beül 
abba az ősi bagolyvárba, de oda sem miut 
urinő, mert hiszen az anyós még él s övé a 
vagyon, övé a jogar I... Maga aztán tavasz- 
felé nekifog a mamával kotoló szárnyasokat 
ültetni nyáron a napszámosoknak nagy kon- 
dérokkal tőzni, őszön a krumplit, paszujt, tö- 
köt, tengerit, meg egyéb gazdasági retye- 
rutyát számbavenni, elenőrizni, dézsmálni, 
télen meg – nagyokat ásitani 1.. Igen, ási- 
tani, mig a falusi egyhanguságot meg nem 
töri valami tüzet nyelő künzler reklamos elő- 
adása s mutatványa ! Ettől kezdve ismét ási- 
tanak addig, mig a helyi mozi „sláger" da- 
rabot nem mutat be. s a műélvezet meg nem 
betegszik a Scherlok Holmesz téle bündrá- 
máktól ! Aztán következik a disznótor, a 
melyre berukkol a sógor, koma. keresztapa 
élete párjával, a pap, a rektor. a kántor, a 
biró, a nótárius. Ezek mind pPetőfiből citál- 
nak : „Ez a világ egy nagy gömböc, s mi 
benne töltelék 11" És csodát fog a disznótor 

refrénjeként látni : a „töltelék" csaknem meg- 
ette az egész disznót 1.. Ilyen s ehhez ha- 
sonló allürök között fog lefolyni a maga 
élete egy olyan körben, amelyben idegen, a 
melyhez szokva nincs, s amelylyel megba- 
rátkozni nem tud soha !.. Az a szerelem szét- 
foszlik, mint a pára; mámora után a keserű 
ébredés következik egy elhibázott élet maró 
kinjaival. Legyek én rossz próféta - édes -, 
de végtelen fájó volna nekem boldogtalan 
életét s szenvedéseit látnom 1!... Gondolja meg 
mi sselekszik Adél, még most semmi sem 
éső 1... 

(folytatjuk) 

NSC Nagyváradon a MÁV Il. 

sSsPoORT 
Nagyváradi Kolping-Egyetér- 

tés-Bocskai 6r2 (3:0) 
Szépszámu néző előtt futnak ki a csapa- 

tek. Mindenki kiváncsi a piros-fehérek megle- 
petésére. Patócs Balázs játszik - hullámzik át 
a tömegen a szenzáció. A volt intéző valóban 
ett piroslik a csapatban. Több-kevesebb siker- 
rel, lelkesedésével végig is játszotta a mérkő- 
zést a hajdanij nagy Bafócs. (Hiába sportem- 
ber csak sportember !) 

ladul a játék, gyenge azonban mindkét 
csapat. Mezőnyjáték folyik, a váradiak egy- 
szercsak gondolnak nagyot és merészet és 
gólt rugnak nekünk. Ágoston aztán csakazért 
is beszed még egyet. A harmadik már magá- 
tól jön. A váradiak lassan visszaesnek, de a 
mieink sem tudnak lábrakapni. Derüs jelene- 
fet rendez ezután egy-két játékos, hogy le- 
gyen miről beszélni a különben unalmas fél- 
idő alatt. 

Fordulás után a Bocskai csatárok ki.- 
hagynak egy-két helyzetet, Ágoston pedic 
ujabb gólt kap. Csodálatos egy kapus ! A ne- 
héz lövéseket, aminek illene hogy gól legyen, 
remekül védi, de hogy mégse mondjanak rosz- 
szat korrigálja ezt egy két potyagóllal. A pi- 
ros-fehérek feljönnek és batalmas hajrába 
kezdenek. Patócs, Albret, majd meg Albán hi- 
báz biztos helyzetben. Végre aztán Albert szép 
beadását Patócs és Albán karöltve érfékesiti. 
Mintha villany futna keresztül most a Bocs- 
kain, fokozza az iramot. A Kolping nincs se- 
hol. Ungvári hatalmas szabadrugással ujabb 
gólt szerez nekünk. Patócs, aki időközben 
srélre megy ki, áttör a védelmen, erősen 
nyomják (11.es szaga volt) s ő ujra csak ki- 
hagy. Ezt rögtön utána megismélli, sőt Albán 
is gusztust kap tőle. Ha a Bocskainak csak 
a fele sikerül, amit ezekben a percekben ki- 
dolgoz - megnyeri a meccset! A Kolping 
ujra szépen feljön és kapufa sorozatok utfán 
még két góit rug. Közvetlen a befejezés előtt 
a váradiak 11-est érnek el, de Ágoston, ezért 
Agoston, hogy ezt persze szép elnyulással 
kornerre tólja. Még néhány perc és vége is 
a mérkőzésnek. 

NSC-Nagyváradi MÁV II. 
3:1 (3:0) 

Mélyen ázott pályán biztosan győzött az 
ellen. Munka- 

—ársunk a mérkőzésről a következő helyszini 
riportjában számol be. 

Bizakodó hangulatban várja a csapat a 
személyvonatot: A Sarkadra utazó Vasas já- 
tékosaival tárgyaljuk a szentistvánnapi váradi 
botrányuakat, melyben szombaton döntött a 
kerületi intéző egyesbiró. A mérkőzést meg- 
semmisitették és gólarány nélkül a két baj- 
noki pontot az NSC-nek itélte. A Törekvés II-1 
pedig a sajnálatos eset miatt 50 pengő pénz- 
büntetéssel sulytotta. Igy a szalontai kék- 
fehérek veretlenül állnak most az első helyen. 
A váradi fiuk nem sok jóval biztatnak, játéko- 
saink azonban anélkül hogy elbizakodottak 
lennének, a győzelemre esküsznek. Végre be- 
fut a vonat. Az intéző sietteti a csapaioft, az- 
tán meggondolja magát, inkább fizet és to- 
vább várunk a sebesvonatra. 

Ezzel aztán egyenes és gyors az ut 
Nagyváradig. Magunkmögött hagyjuk a sze- 
mélyvonatot és időben érkezünk a sártenger- 
rel köszöntő Erzsébet-ligeti pályára. 

A NAV I. elsővonalbeli játékosaival erő- 
sitett csapatával fut a játéktérre. Mi kezdünk. 
Fergeteges támadás gördül végig a pályán és 
Szinder mellé lő. Ungvári remek vak szaltó- 
rugását tapsolja meg a közönség, de csatá- 
raink nem igen boldogulnak a mély sárban. 
Rálőni szinte nem is lehet, csak kanalazni és 
kotorni a piszkos fekete salakban. A belső 
hármas csusztatja a labdát, Szinder lőni akar, 
de aztán meggondolja magát, kicselezi a hát- 
védeket és a kapust, beguritott labdája azon- 
ban a gólvonalon megáll. A 13. percben ezt 
megismétli azzal a kütönbséggel, hogy a há- 
lóig viszi a bőrt. 10. A MÁV szóhoz sem 
jut, a mieink kapuhez szegezik őket. A 21. 
percben aztán Szinder ujra faképnél hagyja a 
kapust és 2:0-ra növeli az előnyt. Szebbnél- 

szebb támadások, ujabb gól azonban nenm 
akar születni. A félidő vége felé aztán kijön 
végre a lépés és a szemfüles center harma- 
dik gólja mosdik már a váradiak kapujában.. 

Fordulás után aztán a MÁV. mintha 
csak kicserelték volna, jól állja a sarat. A 13. 
percben hatalmas kapulát rugnak a vendéglá- 
tók s Molnár hátáról szépitenek is az ered- 
ményen. Hiába minden támodásunk, a kapu- 
előtt semmi sem sikerül. Több mint nyolc 
orditó helyzetben hibáznak a fiuk. Amikor 
meg sikerülne nékik valami a biró is akasztja 
a támadásokat. Ungvári kihagy egy fizen- 
egyest, Medgyessy kifutja a lelkét a föbbiek 
versenyeznek ki tud biztosaab helyzetet el- 
rontani, Berindán fürdőt vesz a sárban, hogy 
csak a szeme látszik ki, aztán vége is a 
mecsnek. Sietünk haza drukkolni a Bocskai- 
nak. .. 

Sarkad : 

CASS-Nagyváradi Vasas 7:0 
Nagyvárad : 

Törekvés II.-Vésztő 7:0 

NB. eredmények : 

Ferencváros-Gamma 5:3 
NAC-MÁVAG 14 
Ujpest-Kispest 6:0 
Lampart-SALBTIC 34 
Szeged-Ujvidék 9:2 
WMFC-Kolozsvár 3:2 
Szolnok-Elektromos 21 

DIMÁVAG-SZVSE 7.2 

Apróhirdetések 
Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 

veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5. 83-0 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 23-0 

Kiadó a Farkas-téle cukrászda üzlet- 
helyisége. Értekezni Toldi-tér 6. szám alatt 
az udvarban. 2-3 

RITKA ALKALOM! Modern háló és 
ebédlő butorok eladók. Érdeklődni Kálvin-u. 
A4. szid usnszs HDBönszsi agos asvzT, 

Eladó jókarban lévő 200x100 üveg ajtó, 
egy gang ajtó, egy ablak, teljesen uj férfr 
kerékpár és egy fél háló. Bercsényi-utca 3. 
szám alatt. 2-2 

Eladó sürgősen elköltözés miatt. Hon- 
véd-uica 72. számu ház. 2-2 

FIGYELEM! Állami elemi iskolai tan- 
könyv rendelésedet szerda estig feladhatod a 
.Magyar Kultúra' könyv- és papirkereske- 
désben. 3 

2-3 fiatalembert teljes ellátással fel- 
veszek. Özv. Földesné, Rákóczi-ut29, 2-2 

Egy tisztességes mindenes leány azon- 
nalra felvétetik. Széll Kálmán-tér (Kálvin-tér) 
11. sz. 2-2 

Haszonbérbe kiadó a Tamáséri dülőben 
25 hold legelő tanyával október 1-től. Érte- 
kezni lehet: Széchényi-utcta 24. Ugyanott 
használt butorok és különböző háztartási fel- 
szerelések eladó.k 1-4 

Egy bejárónő azonnal felvétetik. Vécsey- 
utca 2. 

Pesti utamról hazaérkeztem. Herczegné 
kalapszalon. 

Eladó a Gacsótelepen grót Apponyi Al- 
bert-utca 8 és 10 számu telek, 10 éesalád 
méh, gyalupad, asztalos- és ács szerszám, 
akácia kutágasnak és gémnek. Értekezni u. 
o. és Damjanich-utca 2 szám alatt. 

Eladó Csokonay-utca 24. szám alatt 
egy hét hónapos süldő. 

Megvételre keresek egy 50-60 kilós 
süldőt. Cim a kiadóban. 

Jókarban levő férfi télikabát, egy fel- 
öltő, egy női télikabát és egy fürészpor- 
kályha eladó. Kovács nőiszalon, Horthy M. 
ut , 

—— 

- A BÉLMŰKÖDÉS SZABÁLYOZÁSA 
ÉS A GYOMOREMÉSZTÉS ELŐMOZDITÁSA 
CÉLJÁBÓL ajánlatos időközönként néhány 
napon át reggel felkeléskor egy pohár ter- 
mészetes ,FERENC JÓZSEF" keserűvizet 
inni, Kérdezze meg orvosát ! 


